蔡笑晚子女 接力 献爱心

成立教育慈善基金会助力瑞安学子成长

近日,在第七届瑞安慈善大会上,蔡笑晚之子蔡天文专门从美国费城飞回家乡,并携兄弟姐妹共同捐赠200 万元 ,正式成立蔡笑晚教育慈善基金会 ,以实际行动支持家乡慈善事业和教育发展。

据悉 蔡天文的父亲蔡笑晚 出生于1941年 是瑞籍家庭教育专家 被誉为 人才魔术师 。他成功培养出6名 子女 ,其中 5 位博士和 1 位硕士 ,均为各自领域的杰出人才和精英。蔡笑晚一生致力于慈善和教育事业 ,曾在 2006年创立蔡笑晚奖学助学基金(后更名为 蔡笑晚助学奖学基金)。





成立基金会 引进优质国际教育资源

蔡天文作为蔡笑晚的长子 是世界统 计学最高奖 考普斯总统奖获得者 ,也 是国际数理统计学会主席和美国宾夕法尼 亚大学沃顿商学院终身教授。教育事关每 个家庭 不仅仅是政府和学校的责任 需要 社会各界共同努力。蔡天文表示 随着人 工智能技术和大数据技术的应用 教育方 式也发生着巨大的变化。如何紧扣时代需 求 培养顺应时代潮流的人才 是瑞安教育 事业应当推进和改善的方向。

据悉 蔡笑晚一家是享誉全国的先进 教育家庭 ,其教育理念深受推崇 ,曾引无 数人向他讨要教育方法 被视为家庭教育 的 孙子兵法 。蔡笑晚还被著名主持人 陈鲁豫亲切地称为 博士老爹 。

为继承父亲 衣钵 ,有效推进瑞安教 育事业发展 /今年3月 /蔡天文与其兄弟姐 妹6人讨论决定成立蔡笑晚教育慈善基金 会,旨在通过基金会平台架起世界教育桥梁, 引进优质国际教育资源 为家乡学子创造更 多接受国际化教育的机会 助力他们走向世 界 成为具有国际视野和竞争力的人才。

据悉 蔡天文及其六妹蔡天西分别任 美国宾西法尼亚大学及哈佛大学终身教 授 对教育事业有深刻了解 且拥有较多的 海外教育资源 ,为此他们想通过基金会汇 集国际顶尖学府的教育资源 帮助瑞安年 轻学子更快、更早接触到海外资源 感受国 际的教育学习方法和教育内容,开阔眼界。

变局 与 新机 瑞安教育跟随时代脚步

今年夏天 ﹐蔡笑晚教育慈善基金会将 开启首场活动,资助瑞安中学5名学生前 往青岛职业技术学院海尔学院参加暑期 科技夏令营研学之旅 进一步探索科技前 沿、体验 AI 人工智能魅力,时间长达2 周。据蔡天文介绍 此次夏令营将会由来 自哈佛大学的讲师为学子讲解最新的 AI 人工智能、机器人学等相关知识。

大数据和人工智能正改变着社会, 各行各业都正融入人工智能。这预示着 我们应该再度思考学生教育的方向、内容 和方式。蔡天文说 ,时代在变革 ,人工智 能等新技术的发展正在不断重塑教育形 态 未来的教育发展需要培育科技人才 . 方能为建设教育强国、科技强国、人才强 国提供有力保障与强力支撑。

在电话里 蔡天文说 自己正赶赴浙江 大学洽谈开设暑期项目研学班的事宜 以期 帮助瑞安学子在入读大学前能更好了解大

学的基本情况 明确专业兴趣 并深入了解 学术研究 从而在高考填报志愿时更清晰地 认识到未来的发展方向和自身的需求。

曾荣获全国 最美家庭 慈善教育之旅始于2006年

蔡笑晚一家的慈善教育之旅始于 2006年。2006年 蔡笑晚成立蔡笑晚助 学奖学基金 ,以资金方式奖励我市高考取 得优异成绩的学生、优秀班主任,并帮助 部分同学渡过学业难关。

基金成立至今,已连续18年开展助 学奖学活动,累计发放200多万元,受益 师生513人次。2023年的 第四届蔡笑 晚助学奖学基金 颁奖仪式上 基金共向 4名老师、9名学生发放14万元奖学金、 向27名学生发放8.1万元助学金。

蔡笑晚坚持早教、立志、自学的家教原 则和特才特教的人才培养理念,他认为: 一套大家都满意的方法 必然培养出一个 四平八稳的平凡孩子,而要培养出一个杰 出的人物 必然需要一套特殊的方法。

蔡笑晚家庭曾荣获全国 最美家庭 称号。如今父亲年岁已高 ,我们几个兄弟 姐妹决定以父亲的名义成立慈善基金会, 以更加系统化、规模化、规范化的方式 接 过父亲的 慈善接力棒 。蔡天文说。

瑞安市气排球比赛圆满落幕

点燃全民健身热情

本报讯(记者潘鹏程)5月11日至 12日,瑞安市的体育爱好者们迎来了-场精彩的体育盛宴。由瑞安市体育事业 发展中心主办,瑞安市气排球协会承办 的 2024 年瑞安市气排球比赛在飞云电 信球馆隆重举行。

比赛吸引了来自全市各地的22支队 伍 ,共计100多名选手参赛。赛事分为大 众组和行业组两大类别 其中大众组细分 为青年男子组、中年男子组和女子组 行业 组则分为男子组和女子组。比赛采用五人 制规则 以三局二胜制决出胜负 ,为观众呈 现了一场场紧张刺激、扣人心弦的比赛。

赛场上,选手们精神饱满、斗志昂扬, 展现了高超的球技和默契的团队配合。 飞身救球、灵活吊球、精准拦网、凌厉扣 杀等精彩场面层出不穷 ,气排球在运动 员的手中来回穿梭,每一次触球都为场 地绘制出一道道优美的抛物线。观众热 血沸腾 ,为选手们的精彩表现加油助威 ,



现场气氛热烈而紧张。

瑞安市气排球协会会长陈士栋表 示:此次比赛的圆满落幕,不仅彰显了 瑞安市气排球运动的蓬勃发展态势,也 进一步点燃了广大市民参与全民健身的 热情。我们将持续加大气排球运动的推 广力度 ,组织更多精彩的赛事活动 ,为群

众提供更多优质的体育服务。

最终,电信队和教育队分别获得了 行业男子组和行业女子组的冠军。菜菜 队则在大众青年组中脱颖而出,其男子 队和女子队分别获得了大众青年男子组 和大众青年女子组的冠军。此外,阁巷 队获得大众中年男子组的冠军。

搬家

专业搬家,钟点工服务,专业管道疏通,专业清理化粪池,专业 空调维修 电话 13967736316。

家电维修

30年专业经验,安装、精修、清洗:大小空调、冷库,工业冷水 机,国产、进口机组,制冷设备疑难故障排除。 承接各单位品牌 电器整体包修 ,15867741252。

装 修

本地人承接装修工程:含泥水工、木工、油漆工、水电工等,套 房、店面、厂房、办公楼旧房翻新, 电话 13957709501。



瑞安 小曹 系列线上科普项目 获省级荣誉

本报讯(记者 项依晴)近日 浙江省社 科联公布了2023年度浙江省社科普及创 新活动案例等评选结果 其中 小曹 系列 线上科普项目获评2023年浙江省社科普 及创新活动案例,系瑞安唯一。

据悉,小曹 系列线上科普项目由瑞 安市图书馆与瑞安市社科联、瑞安市文广 旅体局共同打造 ,以 小曹 这个馆员 IP 为 切入点 ,围绕小屏幕做大文章 ,用精彩的 内容吸引用户,引导用户爱上阅读、享受 阅读 达到文化传播和阅读推广的双重目 小曹 名叫曹依蕾 是瑞安市图书馆

的一名馆员 ,也是 小曹 系列项目的主推 人。该项目包含了《小曹碎碎念》《瑞邑有 书》《瑞邑有新书》《你好,瑞安》《你来,或 者不来我们都与你在一起》等5个短视频 栏目和《心兰 reading》《一起读吧》《一同 讲起来》等3个直播栏目。这8个栏目都 深受读者喜爱,每次节目一经播出,都能 收获观众点赞 ,甚至留言 催更 。 有读者 表示, 小曹 系列节目风格诙谐轻松,将 原本枯燥乏味的科普知识变得浅显易懂、 好玩上头 打破了自己对科普知识的刻板

《瑞安有意思》短视频栏目在新媒体

传播上取得了较好的成绩。 曹依蕾说 栏 目名称之所以叫《瑞安有意思》,一是因为 瑞安有很多有意思的地方特色文化 ;二是 这个栏目会用有意思的方式介绍瑞安。 据悉,该节目于2023年5月正式开播,目 前已播出了10期。据市图书馆相关数据 显示《瑞安有意思》短视频抖音观看量已 超 9.2 万次 , 微信视频号观看量超 6.2 万 次 ,其中第六期《喝过午时茶的人都该了 解一下这段历史》在抖音及微信视频号平 台上总播放量超10万次。

近年来,市图书馆为提升阅读推广实 效,专门开设新媒体部门,安排人员进行 直播、短视频等创作,通过有趣、互动感强 又不失亲切的方式 ,让阅读和图书馆走进 群众的日常生活 ,吸引更多年轻人关注图 书馆,拉近图书馆与读者的距离。

直播和短视频已经成为时代的流量 密码,传统公共文化场馆也需要利用新兴 的宣传方式拓宽受众面和服务内容。瑞 安市图书馆馆长王晓东说,在流量的加持 下,很多人受直播影响爱上了图书馆,图 书馆的办证率和图书流通率大大提升。 近半年来,月均办证量达1200多个,现持 证读者超过17万人,月均借阅量达到10 万多册次。



玉海讲坛举行 《近代温州留日学生研究》主题讲座

本报讯(记者 王晓阳 实习生 周欣翔) 近代温州留日学生群体成员大都来自哪 些家庭?学费怎么筹措?学的是哪些专 业?读的是哪些学校?5月11日下午,由 温州市社会科学界联合会、瑞安市委宣传 部、瑞安市社会科学界联合会、瑞安农商 银行主办,瑞安市融媒体中心、瑞安市玉 海文化研究会承办的 社科赋能 精神共 富 玉海讲坛在忠义街政协之家举行,邀 请浙江省徐霞客研究会副秘书长张小宇 作《近代温州留日学生研究》主题讲座 ,吸 引了20余位瑞安籍近代温州留日学生后 裔前来聆听。

讲座上 ,张小宇从中国近代历史背景 出发,层层递进、深入详细地讲解了近代 温州留日群体的特点及研究温州留日学 生的现实意义,还不时与现场听众互动。 张小宇是瑞安人,他利用业余时间研究温 州地方文史,从考证瑞安近代著名农学 家、农业教育家许璇留日相关问题出发

进一步对温州留日学生进行研究。据张 小宇考证,近代温州留学日本始于1898 年 到 1945年为止 共有留日学生512位 其中瑞安(包括今文成)人有167位,数量 最多,占据总人数的33%。

据悉 2022年12月 涨小宇参与编著 的《近代温州留日学生名册》出刊 其中汇 总梳理了1898年至1945年间的温州留日 学生基本情况 ,资料之详实、考据之齐全 深受业内学者赞誉。



遗失

遗失郑以诺的医师资格证 编号 201533110330381199109140915 声明作废。 遗失朱建的辅警证 驚号 FJ052288 声明作废。

遗失温州创先机械科技有限公司的原法人章(冯教俊)一枚 声明作废。 遗失瑞安市老兵灯饰商行的法人章(周义永)、财务专用章各一枚 声明作废。

关于对罗山大道(霞林村至上叶村之间) 实施临时交通限制措施的通告

因温州市滨海水厂一期工程 - 原水管工程(瑞安段)工程施工需要 ,为确 保道路交通有序、安全、根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规 定,公安机关交通管理部门将在施工期间实施临时交通限制措施,具体事项 通告如下:

- 一、限制时间 2024年5月21日至2024年7月11日。
- 二、限制路段:罗山大道(霞林村至上叶村之间)全封闭施工,施工范围内

禁止一切车辆、行人通行。 途经以上路段的车辆请提前绕道南侧施工便道通行。

请过往驾驶人自觉遵守本通告规定 按照交通标志标线指示通行 并服 从现场民警和管理人员的指挥。

> 瑞安市塘下镇人民政府 瑞安市公安局交通警察大队 2024年5月14日

家政

三通家政:瑞安三通管道及马桶等疏通,专业清理化粪池,专 业空调、水电安装维修等,15356267199。

服务热线:65917777

瑞安市诚丰家政服务有限公司:一家正规化家政服务公司,主 营:家庭保洁,开荒保洁,工程保洁,家电空调清洗,甲醛检测治理 (每年免费检测一次),签订正规合同。服务热线:13695832532,地 址:瑞安经济开发区集贤路255号(瑞安电商文创园内)。

疏通补漏

市政工程疏通,承包学校、小区、酒店、园区等工程检测、疏通, 15869696136。

清理化粪池、油池,疏通马桶、下水道,清洗阴沟,83685679。 疏通补漏 三通疏通马桶及浴缸等 高压疏通管道、抽粪 空调 及水电安装维修等 ,13388579754。